

第十二届烟台国际葡萄酒博览会闭幕, 签订协议、合同金额3.2亿元

烟台葡萄酒香溢世界

□记者 董卿 从春龙 报道

本报烟台讯 6月28日—30日, VinChina第十二届烟台国际葡萄酒博览会在烟台国际博览中心举行, 来自全球22个国家58个葡萄酒主要产区, 总计超过500家的优质酒庄企业共襄盛举。三天时间, 举办36场精彩活动, 4万多人次参展, 本届酒博会共签订贸易意向、协议、合同金额9.8亿元, 其中协议、合同金额3.2亿元。

本届酒博会以“开放、融合、共享”为主题, 提出“世界产区融合, 重新发现中国葡萄酒”的口号, 让业界目光再次聚焦中国烟台。令人瞩目的是, 10大中国核心葡萄酒产区首次齐聚, 中国高水葡萄酒集体亮相, 成为国内最全面、最专业、最盛大的中国优秀葡萄酒展示平台之一, 堪称中国优秀葡萄酒和产区的一次“大集结”。

酒博会期间, 烟台市葡萄酒与葡萄酒产业发展服务中心邀请宁夏贺兰山东麓产区、甘肃河西走廊产区、新疆天山北麓产区、新疆焉耆盆地产区等多个产区行业主管部门、行业协会参加中国葡萄酒产区圆桌会议。会议围绕“加强产区交流合作, 提升国产葡萄酒竞争力, 振兴中国葡萄酒产业”主题, 共同研讨中国葡萄酒产业管理创新方法路径, 深入交流经验做法, 经与会代表共同商议, 一致达成并签署了《烟台共识》。

国际葡萄与葡萄酒组织(简称OIV)主席雷吉娜·万德琳娜, 在接受媒体专访时表示, 2018年全球葡萄酒产量292亿升, 全球葡萄酒消费量243亿升, 中国以17.9亿升的消费量排第五, 是葡萄酒消费增长最快的国家之一, 中国葡萄酒市场的潜力是无限的。

此行是雷吉娜·万德琳娜第一次来到烟台, 对于这座亚洲唯一的国际葡萄酒与葡萄酒城, 她用“印象深刻”来形容。1987年, 时任国际葡萄与葡萄酒局主席的罗伯特·丁洛特第一次来到烟台, 授予烟台国际葡萄酒与葡萄酒城称号。32年来, 烟台葡萄酒产业得到了快速发展, 酒城文化更加丰富、氛围更浓厚, 并已成为烟台人们生活中的重要组成部分。

1892年, 张裕酿酒公司成立, 开创了工业化酿造葡萄酒的新纪元。经过120多年的发展, 如今的烟台已经成为全国最大的葡萄酒主产区。2018年, 全市葡萄酒生产企业达到162户, 规模以上葡萄酒企业实现产量25.3万升, 实现主营业务收入156.71亿元、利润20.36亿元, 分别占全国总量的40.22%、54.32%和66.47%。全市酿酒葡萄基地面积达到28.5万亩, 采用现代生产模式精心管理, 为生产高品质葡萄酒提供了可靠原料保障。2018年中国品牌价值评估, 烟台葡萄酒以888.83亿元的品牌价值, 成为中国葡萄酒当之无愧的第一区域品牌。

近年来, 烟台酒庄集群建设与旅游深度融合, 加快转型升级步入新阶段。目前共有张裕国际葡萄酒城项目、莱山瀑拉谷葡萄酒产业集群项目、蓬莱“一带三谷”酒庄群以及台湾农民创业园酒庄群等酒庄集群, 全市建成、在建酒庄达63个。2018年纳入全市统一监测的张裕酒庄文化博物馆、张裕国际葡萄酒城之窗、君顶酒庄、国宾酒庄、莱山酒庄、西夫拉姆酒庄、欧森酒庄7处景区共实现景区收入9877万元。除张裕卡斯特酒庄、张裕酒庄文化博物馆、君顶酒庄等景区外, 国宾酒庄、文成城堡、泰生小镇、金色时代庄园、沃族酒庄、金鼎酒庄、古顶酒庄等也相继推出了葡萄酒特色旅游, 葡萄酒文化旅游热点加快兴起。



□记者 从春龙 报道

6月28日—30日, VinChina第十二届烟台国际葡萄酒博览会在烟台国际博览中心举行, 来自全球22个国家58个葡萄酒主要产区, 总计超过500家的优质酒庄企业共襄盛举。三天时间, 举办36场精彩活动, 4万多人次参展。

全国品牌农商发展大会首次在京外举办, 栖霞“拿下”两农产品项目

“苹果革命”闯出强农致富新路

□本报记者 董卿 杨秀萍 本报通讯员 胡国锋 蒋言芳

6月29日—30日, 以“质量提升, 产业升级”为主题的第八届全国品牌农商发展大会暨乡村振兴现场观摩会在栖霞召开。记者了解到, 往届全国品牌农商发展大会全部在京举办, 此次将举办地选在栖霞, 是大会主办方对栖霞的肯定和鼓励, 也是促进栖霞高质量发展、加快实施乡村振兴战略的难得机遇。

栖霞是烟台苹果的主产区, “中国苹果之都”一直是这个城市的名片, 农民收入的85%以上来自果业。近年来, 栖霞面临果品产业转型升级的巨大压力, 专业化、集约化、标准化水平低的问题成为栖霞果业转型的最大瓶颈, 未来谁来种、如何种的问题越来越突出。

症结何在? 栖霞市产业园管委会产业发展部部长、果业发展服务中心副主任李宝忠认为主要有3个因素: 一是因为栖霞的大量果树在超过20年更替周期后仍在超龄

“服役”, 部分果实品质减弱, 单产下滑; 二是一家一户的小规模果园多以年龄在50岁到65岁的果农为主, 管理模式落后, 技术投入不足, 影响产量; 三是机械化程度不高, 耗费大量的劳动力。

一场轰轰烈烈的“苹果革命”在栖霞展开。栖霞市先是启动了苹果全产业链提升计划, 实施果园改造、品种换代、新技术推广、新模式应用等系列工程。2016年底, 又提出走合作化道路, 把“支部建在合作社上”, 发展适度规模经营; 党的十九大之后, 又创新落实中央和省市的部署要求, 率先在全域推进党支部领办合作社, 以农民大合作推动果业大发展、质量大提升、品牌大闪亮、三产大融合。

如今, 在全面深化改革开放, 加快新旧动能转换的浪潮中, 栖霞市重科学规划, 重体系打造, 重园区创建, 重品牌建设, 苹果产业发展活力迸发, 通过实施果园改造、品种换代、新技术推广、新模式应用, 为解决制约我国农业农村发展的“谁来种地”“地怎么种”的共性问题, 提供了积极探索。

基于此, 本届大会举办期间, 组委会

专门安排在栖霞开展乡村振兴现场观摩, 栖霞以村党支部领办合作社成为本次观摩的一大看点。以组织振兴引领产业振兴, 进而带动人才振兴、促进文化振兴、加快生态振兴为主路径的乡村振兴“栖霞实践”, 激活了乡村振兴的“一池春水”, 促进了组织大振兴、农民大合作、果业大发展、三产大融合, 实现了支部有作为、党员起作用、群众得实惠、集体有增收、农村有奔头的多赢。栖霞市荣登“2018年度中国三农创新十大榜样”“山东省乡村振兴十佳案例”第一名。

据了解, 大会期间, 栖霞市签约新华(栖霞)苹果指数和优质农产品农险创新两个项目, 农业全产业链有望进一步整合升级。栖霞市政府还与中国优质农产品开发服务协会建立战略合作关系。结合中国优质农产品开发服务协会在市场开拓和品牌创建管理等方面的优势, 依托自身优越的自然、生态、环境优势及现代特色农业, 栖霞将进一步打造优质农产品品牌, 促进农业全产业链整合升级, 助推品牌农业发展。

烟台5家企业上榜

中国500最具价值品牌

□记者 杨秀萍 通讯员 孙洪安 报道

本报烟台讯 记者从烟台市市场监管局获悉, 根据世界品牌实验室(World Brand Lab)近日发布的中国500最具价值品牌, 烟台市招金集团、玲珑集团、鲁花、张裕、威龙5家企业上榜, 数量与2018年持平, 品牌总价值达1503.34亿元, 较去年增长23.22%。其中, 招金集团、玲珑集团、张裕公司3家企业实现了位次前移。

世界品牌实验室是国际权威的品牌价值研究机构, 中国500最具价值品牌榜单主要基于品牌的财务数据、品牌强度和消费者行为分析等方面进行评价, 已经成为许多企业并购过程中无形资产评估的重要依据。

多年来, 烟台市着力充分发挥品牌的引领作用, 积极探索完善政策环境, 培育保护、宣传推介等工作体制机制, 为企业发展提供持续动力, 推动实现品牌知名度、美誉度、忠诚度的全面提升。

海阳成立首家

非公互联网企业党支部

□记者 杨秀萍 通讯员 姜雅静 报道

本报烟台讯 6月30日, 烟台冰兔网络科技有限公司党支部正式成立, 这是海阳市第一家非公互联网企业党组织, 也是海阳市对“支部+电商”党建富民新路的有益探索。

成立于2008年的冰兔网络科技有限公司, 之前一直做软件开发, 2014年开始转型从事电商业务。目前, 作为烟台市未来非公有“独角兽”培育企业, 冰兔网络已经拥有12家天猫品牌店铺, 1家京东品牌店铺。“党支部的建立, 能增进互联网企业之间的良性互动, 促进互联网企业的和谐发展, 走出一条特色的电商党建工作道路。”烟台冰兔网络科技有限公司总经理孙绍飞介绍, 冰兔网络公司作为烟台市40家创新型企业之一, 将党建事业与电商企业发展同步规划, 党建文化与企业文化有机结合, 实现以党建促发展、以发展强党建“双赢”。

700多人共唱初心

□通讯员 吕沅润 报道

本报莱州讯 6月23日上午, 一场题为“不忘初心牢记使命 凝聚传承跟党走”的新时代文明实践活动在莱州市掖县公园中心广场拉开序幕。本次活动采用了“快闪”演出的形式, 700余名社会各界人士欢聚一堂, 纵情歌唱, 共同庆祝中国共产党成立98周年。

活动现场, 大家齐声高歌, 唱出对党和祖国的一片深情, 美妙的歌声交织出热情洋溢的动人旋律。在“快闪”结尾, 全场大合唱《我和我的祖国》将活动气氛推上了最高潮。

莱州市举办此次活动, 旨在通过群众“快闪”的形式, 庆祝中国共产党成立98周年和中华人民共和国成立70周年, 激发全市广大干部群众珍惜当下, 奋斗追梦的磅礴热忱。

芝罘区“红色先锋”

主题党日联盟成立

□记者 从春龙 通讯员 晓琳 报道

本报烟台讯 7月1日上午, 烟台市芝罘区委区直机关工委在芝罘区党员组织生活馆组织了“红色先锋”主题党日联盟成立大会。“红色先锋”主题党日联盟将直接隶属的64个区直部门党组织按照区域划分“东部火炬联盟、西部启航联盟、南部同心联盟、北部圆梦联盟、中部灯塔联盟、组工旗帜联盟”等6个“主题党日联盟”, 以实现“主题党日”由各党组织单兵作战向协同联动转变。

“主题党日联盟”的成立, 旨在破解机关党组织条块分割、力量分散、服务单一、沟通不畅等问题, 使各党组织之间能够资源共享、有机整合, 形成服务民生、发展经济的强大合力。

会上, 市委组织部、市直机关工委有关领导为“芝罘区‘红色先锋’主题党日联盟活动基地”揭牌。

衣家村的奋斗

搬上吕剧舞台

□记者 从春龙 通讯员 言芳 海超 报道

本报烟台讯 为庆祝党的98岁生日, 大型现代吕剧《衣家人》于6月27日上午在栖霞市影剧院成功首演。该剧以栖霞市亭口镇衣家村为原型, 讲述了村党支部以合作社为纽带修路、办水利、谋发展, 短短7个月就改变了“靠天吃饭”的现状, 闯出一条山区贫困乡村振兴发展新路的故事。

国家一级演员、著名导演冯宝华执导, 国家一级作曲家吕品作曲, 聘请国家一级美术师王贤英、徐景祥、林春盛担任舞美设计并进行纯手绘布景制作, 结构紧凑、剧情真实感人, 人物形象性格鲜明, 观众不时为剧情所感动, 流下热泪。

《衣家人》中的衣家村只是栖霞市党支部领办合作社工作的一个典型代表村。像这样的村庄在栖霞已经达到672个, 占村庄总数的70.5%。“栖霞市将以《衣家人》首演为契机, 重点做好合作社拓面、提质、规范文章, 力争到2020年实现有条件村全覆盖, 确保乡村振兴‘栖霞实践’取得突出成效。”栖霞市委书记陈兆宽说。

相关新闻

“烟台英文全球传播平台”正式上线

□记者 从春龙 报道

本报烟台讯 6月29日, “烟台英文全球传播平台”上线暨外籍粉丝走进葡萄酒城启动仪式在国际会展中心举行。“烟台英文全球传播平台”由烟台市委宣传部和人民日报社联手打造, 旨在充分利用烟台海外社交媒体专项与“仙境烟台”英文网等, 面向全球受众全方位宣传烟台的创新发展与人文魅力, 充分展示烟台风采。其中, 烟台海外社交媒体专项自4月底试运营以来, 短短两个月内传播覆盖已超过百万人, 初步建立了全球范围的朋友圈。

“烟台英文全球传播平台”正式上线, 充分利用现代传播手段, 为外宣工作开辟了新的渠道。本次活动正值葡萄酒博览会举办之际, 主办方还特别邀请了来自美国、英国、意大利、巴基斯坦、埃塞俄比亚、格鲁吉亚等国家和地区烟台海外社交媒体专项外籍粉丝, 走进烟台现场感受酒博会的热烈气氛, 体验烟台作为亚洲唯一国际葡萄酒、葡萄酒城的魅力和风采。外籍粉丝们表示, 一定会在自己的社交媒体上推介好烟台, 让更多的人了解烟台、喜欢烟台。



扫描二维码, 在网页中打开并下载, 轻松安装新悦大众客户端

烟台开发区全省首设2亿元信保基金

□记者 从春龙 通讯员 马双军 王思思 报道

本报烟台讯 7月2日, 记者从烟台开发区召开的新闻发布会上获悉, 该区日前出台《推动全区金融业高质量发展的实施意见》等“1+5”金融新政, 在全省首先设立2亿元信用保证基金。

《推动全区金融业高质量发展的实施意见》是“1+5”金融新政中的“1”。烟台开发区为符合政策、资金暂时困难的中小微企业提供信贷周转, 单笔不超过3000万元, 单户不超过1亿元, 期限不超过1个月; 银行机构对中小

微企业年内新增中长期贷款超过2000万元以上部分, 按2%给予补助银行, 每家每年最高补助100万元。

《促进科技金融创新发展管理办法》, 推出科技项目贷款贴息、科技担保补助、科技保险补助三项政策, 项目贷款额度5000万元以内的, 以同期贷款基准利率的50%贴息, 最长贴息3年, 单笔贴息不超过200万元。科技信贷风险补偿标准在市级40%基础上, 区级再补30%, 信贷补贴在市级贷款本金1%基础上, 区级再补1%。《中小企业信用保证基金管理办法》则针对符合区域十大卓越产业集群发展方

向的优质中小企业。政府设立2亿元信保基金, 通过基金和政策性担保, 银行放大10倍以上给中小企业放贷。信保基金担保的企业单户贷款额度原则上不超过500万元, 重大产业项目的企业单户贷款最高1000万元。贷款利率上浮最高20%, 年担保费率1.5%以内。风险承担上, 5%以内的不良贷款, 信保基金、银行、担保机构按65%、20%、15%分担风险; 超过5%、低于10%部分不良贷款, 信保基金、银行、担保机构按30%、55%、15%分担风险。对合作金融机构, 政府按贷款业务量的2%给予奖励, 最高可达20万元。

“党建主题灯光秀”燃爆滨海广场

□记者 杨秀萍 报道

本报烟台讯 6月29日傍晚, 在盛夏的烟台滨海广场, 休闲纳凉的市民和游客发现, 灯光秀更加绚丽多彩, 夺目的“党旗红”照亮了港城的整个夜空。“党在我心中 永远跟党走”“红心城市 红色烟台”等标语在滨海建筑群体上熠熠生辉。

来自烟台市公安局、城管、万华集团等单位的300多名党员群众从四面八方会集于此, 齐声高唱《没有共产党就没有新中国》, 他们用发自肺腑的歌声喜迎党的生日, 共同庆祝党的98岁生日。

歌声响起, 广场上的党员志愿服务队员、环卫工人、京剧票友以及周边乘凉的广大市民纷纷聚集起来, 加入到合唱的队伍当中, 跟随现场乐队的演奏一起放声歌唱。激昂高亢的歌声, 唱出了烟台人民拼搏奋进的闯劲、勇立潮头的干劲, 唱出了烟台人民对建设家乡和美好生活的向往, 更唱出了烟台这座红色城市英雄儿女们对党的无限忠诚与热爱。

据了解, 本次活动是由烟台市委组织部、



□杨秀萍 报道

300多名党员群众会集滨海广场, 齐声高唱《没有共产党就没有新中国》。

内容, 目的就是在中国中国共产党成立98周年之际, 引导广大党员群众不忘初心、牢记使命, 坚定永远跟党走的信念信心, 展现“红色烟台”“红心城市”的底色和魅力。